



“绣”绝活！这场职工技能竞赛很“钢”

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚 文/图）26日，烈日下，钢筋纵横之间，南安正在举办钢筋绑扎职工技能竞赛。

比赛现场，各参赛队伍争分夺秒，各显身手，完成独立基础底部网片钢筋绑扎。这项竞赛是对选手们绑扎钢筋网距离、扎丝绑扎质量、受力钢筋横纵距、安全文明施工、钢筋摆放及其定位、工效等方面进行的全方位考评。

“这样的技能竞赛不仅增强了一线施工人员的质量意识，还激发了职工的积极性和创造力，达到了以赛促学、以学促干的良好效果。”南安市总工会相关负责人介绍。据悉，今年，南安市总工会还举办了市监、医师、教师、邮政、公安、托育、燃气、金融、政务礼仪等职工技能竞赛，为广大职工提供了一个展示、提升自我的平台。

“通过技能比武，符合条件的职工可向市总工会申报命名‘工人（五一）先锋号’‘五一劳动奖章’和‘南安金牌工人（标兵）’等荣誉称号，充分发挥先进示范引领作用。”该负责人说。

近年来，为进一步加强和规范南安市职工劳动和技能竞赛，市总工会积极搭建“一镇一行业（系统）一赛”平



各参赛队伍争分夺秒，各显身手。

台，开展产业技能型和服务技艺型两大类别，市、镇、企业组织举办的四个层次技能竞赛活动，通过技能竞赛健

全“南安工匠”“南安金牌工人（标兵）”培育机制，推进“万名职工岗位大练兵、千名职工技术大比拼、百名职工技

能大提升”的职工成长成才行动计划，服务推动南安建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。

南安聘任首批“家庭教育特派员”

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 李华强）29日，南安市妇联举办“家庭教育特派员”聘任暨“爱心妈妈”赋能活动。

活动传达学习贯彻党的二十届三中全会精神、全国妇联常委（扩大）会议精神、省妇联和泉州市妇联半年工作会议精神，部署“家庭教育特派员”选聘履职和“爱心妈妈”结对关爱留守困境儿童工作。

活动举行聘任仪式，为南安首批10名“家庭教育特派员”颁发聘书，并赠送家庭教育相关书籍。记者了解到，“家庭教育特派员”主要从具备教育学、心理学、社会学等相关学科知识背景，且具有一定的家庭教育实践经验或相关领域工作经验的在职教师、公检法司等职能部门中，涉未成年人保护、家事案件调处、社区调解等职能的专业人员及社会组织中的专业社工等热心人士中选派，为派驻社区（村）提供家庭教育讲座、组织亲子活动、宣传普及家庭教育知识、提供个性化的教育指导和咨询服务、参与社区（村）家庭教育工作的规划与实施等服务。至今年年底，全市村（社区）“家庭教育特派员”覆盖率达到不低于辖区社区（村）总数的80%，每村至少3人。

现场还开展“爱心妈妈”赋能培训，邀请泉州市启航社会工作服务中心总干事、高级社会工作师黄芳进行培训授课。培训同步开启线上直播，各级妇联组织辖区内“爱心妈妈”观看，实现全市“爱心妈妈”赋能全覆盖。

象棋、投壶、飞镖…… 南安开展第14届残疾人健身周活动



第14届残疾人健身周活动现场

本报讯（实习生 卢丽婷 记者 陈亮亮 通讯员 陈晓珊 文/图）近日，南安开展以“乐享体育，炫彩人生，助力残奥”为主题的第一届残疾人健身周活动。

本次活动由南安市残联、洪梅镇党委、政府、南安市文体旅集团联合主办。

当天上午，在洪梅镇梅溪村爱心助残驿站，伴随着动感的音乐旋

律，活动在热情洋溢的团体轮椅健身操表演中拉开帷幕。记者看到，活动现场设置了象棋、投壶、飞镖等参与性强、趣味性浓、安全性高的项目，近50名残疾人朋友同场竞技。投壶、飞镖比赛场所热闹非凡，在一声声惊呼、赞叹中，有人投进了壶、打中了十环；象棋比赛场所则十分安静，大家思索着解局获胜的方法。

“我第一次参加这类活动，村里通知有这个活动后，我果断报名了飞镖和投壶两项比赛，最后都获得了三等奖。”洪梅镇选手姚小燕兴奋地表示，希望可以多多举办这类活动，虽然在比赛中有点紧张，但她收获更多的是快乐。

经过激烈的角逐，活动共评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名。赛后，主办方为获奖选手颁发了奖状和奖品，并为所有参赛选手送上纪念品。

当天，参赛人员还参观了五矿智慧工坊·中国（南安）洪梅水产预制菜产业园项目展厅和非遗体验馆。

第五期马兰花网络创业培训(青年专场)收官

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赟）近日，南安市2024年第五期马兰花网络创业培训(青年专场)圆满收官。

本次培训为期7天，以线下教学模式开展，特邀马兰花培训讲师许金钢、黄桂莲授课，吸引来自南安的高校毕业生、退役军人、电商从业者、农村转移劳动者等30人参加。课堂上，讲师以理论教学和实操演练相结合的形式，将创业理论知识和实践融会贯通，帮助学员掌握网络创业新模式，把握网络创业新原理，激发学员网络创业活力，为创业夯实基础；同时，让学员更加了解政府相关创业扶持政策，厘清创业思路，寻求合适的创业方向，增强风险意识，增强创业能力，提高创业成功率。

本次活动由泉州市人社局、共青团泉州市委指导，南安市人社局、共青团南安市委、洪濑镇人民政府主办。“接下来，我们将深度融合马兰花网络培训，持续深化推进乡村青年赋能行动，紧密围绕青年在创业道路上的实际需求，积极调动各方资源，提供一系列更加系统化、定制化的培训课程，切实为乡村青年办实事、解难题，为乡村青年的成长成才之路铺设坚实的基石。”共青团南安市委相关负责人表示。

“法治体检”进企业 “把脉问诊”献良方

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）近日，南安市总工会联合市司法局、福建正成功律师事务所在南安市触手可得网络科技有限公司（南安饿了么）开展“法治体检”活动，充分发挥工会劳动法律监督在推动构建和谐劳动关系、促进经济社会发展中的重要作用。

本次活动通过查阅资料、访谈职工、座谈交流等方式，分别与企业负责人、骑手站长进行深入交流，详细了解企业劳动合同的签订、公司规章制度制定和执行、工作时间和休息休假制度执行、安全教育及集体协商等情况，对存在的法律风险进行梳理排查，帮助企业分析查找存在的劳动用工法律风险，建立健全法律风险预警和矛盾化解机制。

“下一步，我们将进一步强化与司法、律所等单位协同配合，重点对新就业形态企业开展‘法治体检’活动，聚焦企业法律服务需求，找准服务企业的切入点、着力点，帮助企业守法用法，预防化解劳动纠纷，切实让企业受惠、让职工受益，为优化南安法治营商环境贡献工会力量。”南安市总工会相关负责人表示。

64场次120课时 南安开展暑期送教下乡活动

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 李华强）今年暑假期间，南安市妇儿工委办、市妇联等单位在全市开展“守护童年·悦享暑期”主题送教下乡活动，7月至8月，全市共举办送教下乡活动64场次、120课时。

7月以来，一堂堂精彩的课程在全市各“党建+”邻里中心、各级“儿童之家”、家庭教育驿站等地开课：7月30日，省新镇油园村儿童之家邀请南安市曙光救援队为孩子们宣讲“安全教育——防溺水与急救”相关知识；8月2日，石井镇奎霞村和岑兜村邀请南安市法院开展“爱心妈妈”结对关爱留守儿童活动；8月15日，在罗东镇，福建省工艺美术大师、南安窑陶瓷烧制技艺非遗传承人李锦峰为孩子们带来了一节精彩的非遗（窑瓷宋元刻花）课程……

据介绍，送教下乡活动课程包括家庭教育、普法课堂、安全教育、非遗手工体验、创意美术、街舞等，进一步丰富儿童暑期生活。

金秋助学

发放37.4万元 惠及71名困难职工子女

南安市总工会开展金秋助学活动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）近日，南安市总工会开展2024年金秋助学活动，又一批学子在工会和社会各界爱心人士的帮助下圆了大学梦。今年，南安市总工会共为71名困难职工子女发放助学金37.4万元。

连日来，泉州市、南安市工会和爱心单位、爱心人士组成慰问组，走进基层工会和职工的家中，开展爱心联动走访慰问活动，为金秋助学活动受助对象发放助学金。

在南安霞美镇、官桥镇，泉州市总工会慰问组前往困难职工家中，为受助学子送上助学慰问金，详细了解他们的学习、考录和家庭生活情况，并鼓励学子们勇敢追逐梦想、努力学习改变命运，并叮嘱他们有困难要及时寻求工会的帮助。在东南管道股份有限公司，南安市总工会慰问组与受助对象的家长亲切交谈，详细了解职工的家庭生活状况、子女就学情况，勉励学子们要心怀梦想，刻苦学习，增强本领，早日成为栋梁之材，为社会作贡献。同时，南安市总工会其他慰问组与爱心人士代表分别前往困难职工子女家里，为受助职工子女送去助学金和暖心关爱。

年初以来，南安市总工会积极整合帮扶力量，广泛凝聚社会各界爱心助学，以资金帮扶、提供勤工俭学岗位等多种形式参与工会助学帮扶，搭建长效化帮扶资源平台。其中，为鼓励困难职工子女积极参加勤工俭学，提升职业技能和经验，南安市总工会创新工作思路，丰富助学形式，对参加勤工俭学的困难职工子女提供岗位补贴，今年共为5名困难职工子女发放岗位补贴18316元。南安市总工会还邀请困难职工子女组成“驿站天使”队伍，到工会户外劳动者驿站开展工会法律法规等政策宣传志愿服务。

活动中，慰问组先后走访慰问了3名优秀贫困学子，分别为每名受助学子发放助学金3000元，并送去油、米、面等爱心物资。慰问组还详细了解受助学子的学习情况、家庭生活状况和实际困难，进行认真核查，严格把关，做到精准帮扶对象，确保帮扶政策落到实处。

发放8.1万元 惠及27名女大学生

南安市妇联举行助学金发放仪式

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 李华强）日前，南安市妇联举行2024年度“春蕾计划 圆梦行动”助学金发放仪式。

现场还开展受助女大学生交流座谈会，邀请2名优秀“春蕾”学姐传授经验、分享感悟，并现场答疑解惑。

记者了解到，近年来，南安市妇联通过发布倡议、立体化宣传等方式多方筹资，广泛发动社会力量，成立南安市妇女儿童发展基金，目前已资助困境女孩180多人，发放助学金近70万元。

发放9000元 慰问3名优秀贫困学子 南安青年商会开展金秋助学活动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赟）27日，南安青年商会轮值会长戴俊煌带领文创部成员开展金秋助学活动。

和家庭命运，以优异的成绩回馈社会，实现人生价值。受助学子对慰问组的关心慰问表达了真挚的感谢，表示将在今后的生活与学习中更加积极上进，待学业有成时，以实际行动回馈社会。

“希望通过此次的助学走访，能帮助解决贫困家庭学子的实际困难，更希望在思想上能够引导他们自强不息，今后成长为有理想、有本领、有担当的时代新人。”南安青年商会文创部部长吴晓杰表示。